A probafelvételi eredményei:
(Minden feladat 5 pontos volt...)
A csoport:
Minta feladatsor (A) matematikédb6l 2014. december

1. (Feladat szamolasra) Hatarozd meg a ; b és c¢  értékét!

1, 1)1
““\37%6/)%6 a= 3
b=3—(=3) b= 54
c=1,872 + 2,358 c= 4,23
Hatarozd meg b + c-100 értékét! b+c-100= 477

2. (Feladat mértékegység atvaltasra)Tedd igazzé az alabbi egyenldségeket a hidnyzo6 adatok
beirasaval!

0,150ra = ........ 9. perc = ............ 540........ masodperc
42 dm’ = ... 042........ m = ...4200....... cm

261 = oo, 0,026........... m=... 26000........... cm’
100000 mg = .......... 100........ g = .. 0,1......... kg

3. (Kombinatorika feladat) Anna (A), Bea (B), Cecil (C) ¢s Dora (D) egyiitt megy moziba.
Hanyféleképpen helyezkedhetnek el egymas mellett 1évd négy széken ? Ird fel a lehetséges
elhelyezkedéseket! (pl.: B,A,D,C stb)

ABCD BACD CABD DABC Osszesen 24 lehetéség van.
ABDC BADC CADB DACB
ACBD BCAD CBAD DBAC
ACDB BCDA CBDA DBCA
ADBC BDAC CDAB DCAB
ADCB BDCA CDBA DCBA

4.(Statisztika feladat) A 8.A osztaly matematika dolgozatainak eredményét mutatja a lenti grafikon.
Felelj a feltett kérdésekre!

a) Hany f6s az osztily, ha ketten 8.A osztaly matematika dolgozat
hianyoztak a dolgozatiraskor?

245+12+5+1 = 25 14 12
25+2 =27 fos 12
10
b) A dolgozatot irok hany 8
szazaléka irt, harmasnal nem 2 6 5 5
rosszabb dolgozatot?
12+5+1 =18 N
Q-I 00=72% 2 !
25 07 0
¢) Mennyi lett a jegyek atlaga? 1 2 3 4 S
Jegy

2:-1+5-2+12-3+5-4+1-5 _ 73
=——=292
25 25
d) Mennyi lenne a jegyek atlaga, ha a hianyzo6 két tanul¢ is irt volna dolgozatot és mindkettdjiiknek
négyes lett volna?




73+8
27

= 3,00

5.(Igaz-hamis allitasok) Az alabbi allitasok koziil melyik igaz és melyik hamis ?
Minden paralelogramma rombusz, de nem minden rombusz paralelogramma. HAMIS
A legkisebb haromjegyli primszam a 103. HAMIS
Derékszogii az a haromszog, melynek oldalai 5 cm, 12 cm, és 13 cm! IGAZ

Hatéarozd meg a kovetkezd kifejezés egyszerlibb alakjat!:
—2:(11x — 4y) — 2:(9x — 13y) =  —22x+8y—18x+26y = —40x+ 34y

6.(Geometria feladat, haromszogek, sokszogek) Egy ABCD trapéz parhuzamos oldalai AB és CD.
Az A csucsnal 1év6 szoge O, a B csucsnal 1évd szoge P ,C-nél ¥ ésD-nél O szoge van. A
Az ADB sz6g 90° , az ABD szog 20°, a CBD sz6g 30° . Hatarozd meg a trapéz szogeit, azaz

a=? ; p=? ; y=?,;08=7

ADB = 90°

A a B

a=70°; B=50" ; 8=110"; y=130" .

7.(Koordinata-geometria feladat) Abrazold egy derékszogii koordinata-rendszerben a kovetkez6
pontokat: A(4;-3) ; B(0,3) é C(-2,-3)

a) Tiikr6zd a C pontot az x tengelyre! A tiikorkép koordinatai: C'(—2; 3)

b) Tiikrozd az origdt az A pontra! A tiikorkép koordinatai: O '(8; —6)

6-6
¢) Hatarozd meg az ABC haromszog teriiletét! T = - = 18

8. (Szoveges feladat egyenletre) Egy 6ltony, egy par cipd és egy ora dsszesen 12000 forintba kertil.
Az 6ltony kétszer olyan draga, mint a cipd. Az 6ltony pedig 3000 forinttal tobbe keriil, mint az ora.
Mennyibe kertil kiilon a cipd, az 6ltény és az ora?

o+c+0=12000

2c+c+0=12000
2c+c+2¢—3000 = 12000

5¢=15000
c = 3000 Ft

Tehat :
cipé = 3000 Ft ;
oltony = 6000 Ft;
ora = 3000 Ft .

9. (Térgeometria feladat) Egy 5 cm ¢l fenyobdl késziilt kockat befestettiink kékre, majd
feldaraboltuk 1 cm® térfogati kockakra. Hany olyan kis kockat kaptunk, amelynek nincs festett
lapja?

2=3 Tehat :

5—2 =
3=27 27 db kockanak nincs festett oldala .



10. (Logika) Egy sakkversenyen Oten vesznek részt, ¢s mindenki csak egyszer jatszik minden
ellenfelével.

Héany mérkdzésre van sziikség ahhoz, hogy
5.2 s .
a) mindenki pontosan két ellenfelével jatsszon; -5 = 5 mérkozésre van sziikség .
: . 53 .
b) mindenki pontosan harom ellenfelével jatsszon? -5 = 7,5 ; Tehadt ez lehetetlen !

Rajzold le mindkét eset egy lehetséges megoldasat (1 versenyzd 1 pont, 1 lejatszott mérkdzes 1
vonal a két versenyzo kozott)!

||
5 mérkozésre Lehetetlen...

B csoport:
Minta feladatsor (B) matematikabol 2014. december

1. (Feladat szamolasra) Hatarozd meg a, b €s c értékeét!

2.8
==:—_—1 = -
a==: a 0,75
b=(-2)—(=2) b= 0
c=2357+ 1,863 c= 4,22
Hatarozd meg 100-a + c¢-100  értékét! 100-a + ¢-100 = 347

2. (Feladat mértékegység atvaltasra)Tedd igazzé az aldbbi egyenldségeket a hianyz6 adatok
beirasaval!

21 g = . 2100.......... kg = ... 2,0 e, ¢
020h=....... 12......... min = ......... 720.............. S
250 dm” = ....25000....... M’ = e 2,5 . m’
52dm’ = ... 5200.....cm° = ........ 0,0052........ n
3. (Kombinatorika feladat) frd fel a DIAK szo betiiit az 6sszes lehetséges sorrendben!
DIAK IDAK ADIK KDIA 24 lehetdség van.
DIKA IDKA ADKI KDAI
DAIK IADK AIDK KIDA
DAKI IAKD AIKD KIAD
DKIA IKAD AKDI KADI
DKAI IKDA AKID KAID

4.(Statisztika feladat) A 8.B osztaly kémia dolgozatot irt. Az eredményeket az alabbi diagram
mutatja. Felelj a feltett kérdésekre!



a) Hanyan irtak harmasnal

nem jobb dolgozatot? 8.B kémia dolgozat
245+12=19f5

b) Mennyi a jegyek atlaga?

2410+36+12+25 _ 1 12
27 - 12
=3,14 10
¢) A jegyek hany szazaléka 8
ros;zabb harmasnal? 2 g 5 5
—100=25,9Y
; H
d) Mennyi lenne a jegyek 0 -
atlaga, ha az egyeseket nem 1 2 3 4 5

irnd be a tanar? iegy
5:2+12-3+3-4+5-5
25
5.(Igaz-hamis allitasok) Az alabbi allitdsok koziil melyik igaz és melyik hamis?
a) Nem minden négyzet rombusz, de minden rombusz négyzet. HAMIS
b) Minden négyzetnek van legalabb 4 szimmetriatengelye./GAZ
¢) A derékszogli haromszog befogoi dsszegének négyzete, egyenld az atfogd négyzetével.
HAMIS

= 3,32

frd fel egyszeriibben a kovetkezd kifejezést:
—3-(4x — 5y) — 6:(5x — 8y)=  —12x+15y—30x+48y = —42x+63y

6.(Geometria feladat, haromszogek, sokszogek) Egy ABCD trapéz parhuzamos oldalai AB és CD.
Az A csucsnal 1évo szoge O, a B csucsnal 1évo szoge P ,C-nél ¥ ésD-nél & szoge van.
Az ACB sz0g 90° , a CAB sz6g 40° , a CAD szog 30° . Hatarozd meg a trapéz szdgeit, azaz:

a=? ; p=? ; y=?,;08=7

D £ e

a

a=70"; B=50" ; y=130"; 8=110



7.(Koordinata-geometria feladat) Abrazold egy koordinata-rendszerben a kovetkezé pontokat:
A(—4;6) ; B(3;4) és C(0,4) pontokat.
a) Tiikrozd az 4 pontot az x tengelyre! A tiikkorkép koordinatai: A'(—4 ; —6)
b) Tiikrozd az origdt az A pontra! A tiikorkép koordinatai: O '(—8 ; 12)
32

¢) Hatarozd meg az ABC haromszog teriiletét! 7T = > = 3

8. (Szoveges feladat egyenletre) A hagyomany szerint egy hercegnd ahhoz a kérdjéhez megy
feleségiil, aki megoldja a kovetkezd feladatot:
Hény szilva van abban a kosarban, amelybdl elsé kérdjének adta a szilva felét és még egyet, a
masodiknak a maradék felét és még egyet, a harmadiknak az Gjabb maradék felét és még harmat, és
igy a kosarban nem maradt semmi ?

Egy sincsbenne! Azt is elfogadjuk , hogy 30 szilva(volt).

9. (Térgeometria feladat) Egy 55 cm magas és 8 cm atmérdjii hengerben 40 cm magasan van viz.
Hany darab 5 dl-es iivegbe lehet kit6lteni ezt a vizmennyiséget?
5d1=0,51=0,5dm’ V=r"n-m=0,4"-3,14-4=1,9196dm’  Tehit 4 iivegbe.

10. (Logika) Egy sakkversenyen hatan vesznek részt, ¢s mindenki csak egyszer jatszik minden
ellenfelével.
Héany mérkdzésre van sziikség ahhoz, hogy

6-2

a) mindenki pontosan két ellenfelével jatsszon; B3 6 mérkdzésre .

b) mindenki pontosan harom ellenfelével jatsszon? % = 9 mérkozésre.

Rajzolj le egy-egy lehetséges megoldast (1 pont 1 versenyzd; 1 mérkdzés 1 vonal a két versenyzd
kozott)!

0 merkozesre
6 merkozesre

Es végiil az eredmények el6tt két kedvesinalé link:
https://www.voutube.com/watch?v=-6JnAxTXApw
https://www.youtube.com/watch?v=rasp88nbsRw



https://www.youtube.com/watch?v=-6JnAxTXApw
https://www.youtube.com/watch?v=rasp88nbsRw
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